



一日三金 内蒙古旋风席卷柔道赛场

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲

9月17日,“十四运”柔道项目进入了第二个比赛日的争夺,内蒙古代表团也迎来了高光时刻,一日狂揽3金1铜,柔道运动员青达嘎、扎拉赛、布和毕力格分别夺得了男子73公斤级、81公斤级、90公斤级冠军,巴彦德力黑获得男子73公斤级铜牌。

内蒙古男子柔道队在国内可谓是一支劲旅,在国内的锦标赛、冠军赛上摘金夺银已是家常便饭,队员们早已把目光放在了全运会、奥运会上。当日的比赛于10时在西安交大基础教育园区体育馆开赛,内蒙古共有6名运动员出战男子73公斤级、81公斤级和90公斤级的角逐。

在73公斤级比赛中,25岁的青达嘎一路过关斩将闯入了决赛。青达嘎曾在2017年天津全运会上夺得过66公斤级的铜牌。经过4年的积累,此时的青达嘎升了一个级别,他的实力也有了不小的提高。在面对江苏队老将苟俊龙的决赛中,青达嘎按照自己的节奏稳扎稳打,在常规赛中获得两个

技有,转为了一个一本,直接获得了比赛的胜利,这也是内蒙古代表团在本届全运会中获得的首枚竞技项目的金牌。“这次参加全运会我对自己有十足的信心。练习柔道十几年,不仅在平时训练中严格遵循教练的指导和安排,也注重在各类大赛中积累实战经验,这枚金牌就是对自己平时艰苦训练最好的回报!”青达嘎说。

17时06分,81公斤级的决赛在内蒙古选手扎拉赛与北京选手高海园之间展开,今年26岁的扎拉赛虽然经常获得国内比赛的冠军,但在全运会赛场上还是一名新兵。拥有大心脏的扎拉赛在比赛中显得成熟稳重,把自己的技术特点发挥得淋漓尽致。面对高海园时,扎拉赛率先抓住机会获得了一个技有,占据了场上的主动权,随后在常规赛里获得一本,直接取得了比赛的胜利,成就内蒙古代表团的第二枚金牌。赛后扎拉赛和家人视频通话,第一时间分享了胜利的喜悦,“上

一届全运会因为伤病,我在预选赛阶段就落选了,这次能得到这枚来之不易的金牌也是圆了自己的全运会冠军梦!”

18时许,男子90公斤级的决赛在内蒙古选手布和毕力格与上海选手谢亚东之间展开,生于1996年的布和毕力格在本次比赛中可谓是一匹黑马,在比赛前不被看好的情况下,一路闯入决赛。决赛开赛仅50秒,布和毕力格便打了对手一个措手不及,用了一个漂亮的一本直接战胜了对手,将金牌揽入怀中。对于黑马的定位,赛后布和毕力格也和记者分享了自己不同的看法,“虽然和其他队员比,自己的大赛经验不多,但是这个比赛周期我都在国家队和内蒙古队中接受系统的训练,为这次参加全运会打下了坚实的基础。”这场闪电般的胜利并非偶然,是布和毕力格坚持长期训练的结果。“我现在已经为自己立下了新的目标,就是希望能在下一届全运会中实现卫冕!”布和毕力格说。

比赛中,内蒙古柔道队教练都仁贺希格一直坐在场边陪同,“其实坐在场边,我的心情并不是很紧张。因为队员们在平时训练中表现得非常刻苦认真,经受住了国内各大赛事的考验,我们对这个项目的奖牌志在必得!”都仁贺希格对当天队员们的表演十分满意,每场比赛结束,他都和队员热烈地拥抱在一起,亲吻队员们的额头。“接下来柔道项目还有男子100公斤级、100公斤级以上和混合团体赛,希望队员们继续加油,我对他们充满信心!”都仁贺希格说。

一天之内收获四枚奖牌,内蒙古体育局竞体处处长朝鲁认为这是队员们日复一日充分训练的结果。“内蒙古代表团运动员在平时坚持科学训练、系统训练、刻苦训练,才能经受大赛的考验,在全运会赛场上展现出内蒙古运动员的精气神和战斗力。希望他们再接再厉,在未来的比赛中有更好的表现,为内蒙古体育创造更多辉煌。”

奥运会银牌得主李倩 强势夺冠

新报西安讯(北方新报正北方网首席记者 牛天甲) 9月19日17时30分,十四运拳击项目女子75公斤级决赛在陕西榆林职业技术学院体育馆打响,在东京奥运会摘得银牌的李倩为内蒙古代表团夺得竞技项目的第5金。决赛中,李倩迎战黑龙江队选手汪丽娜。

虽然东京奥运会结束后,李倩经历了21天的隔离,但依旧延续了在国际大赛中的良好状态,展现了中国拳坛一姐的统治力。凭借丰富的经验稳扎稳打,李倩自始至终掌控着比赛节奏,几乎每一记出拳都能命中得分,最终以5:0的比分轻松夺得冠军。

夺得全运会冠军后,李倩表现得非常开心,“虽然隔离结束后的训练不太系统,但毕竟经历奥运会的紧张备战,通过在内蒙古队的一些队内比赛,我也找到了一定的竞技状态。”面对比赛中来自全国各地的优秀运动员,李倩依旧保持着比较轻松的心态,“全运会拳击项目水平还是很高的,所以虽然不能给自己太多压力,但也要给予对手充分的重视。”17岁开始练习拳击的李倩,一直以来保持着脚踏实地不怕吃苦的训练作风,屡次在国际大赛中展现内蒙古女子拳击的强大实力,说起下一阶段的目标,李倩表示,“希望能在北京奥运会中收获金牌!”

内蒙古拳击队实力雄厚,一批队员被交流到其他运动队参赛。李倩所在的女子75公斤级,有6名队员出自内蒙古队。“我们队这次来了23名队员。”内蒙古拳击队教练哈达巴特尔告诉记者。但被问及交流到其他队的人数时,哈达巴特尔默念数遍,才给出“12人”这个答案。在他心里,无论交流与否都是“我们队员”。尽管交流到其他队,来自内蒙古的拳手们在就餐、训练、助威时还是会不自觉与队友重聚。交流队员代表其他队登场时,场边总少不了“内蒙古拳击队必胜”的横幅。在一些关键场次,哈达巴特尔也会与队员们一道,登上看台助威呐喊。回合间休息时,交流队员会不自觉瞟向内蒙古队所在看台,甚至比画交流。

“这次全运会参赛的运动员人数众多,不少年轻运动员的表现也比较好,但是队伍整体实力特别是男子拳击还有提升的空间。希望下一阶段能通过有针对性的系统训练,培养更多能为内蒙古甚至国家争得荣誉的优秀拳手。”哈达巴特尔说。

摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲

